

PRECIO DE LA SUSCRIPCIÓN

MADRID: Edición de la mañana. 1 Pta. Mes. Provincias y P.O.R. 1 Ptas. Trimestre. 3 Ptas. Semestre. 6 Ptas. Anual. 12 Ptas. Ultramar. 15 Ptas.

PRECIO DE LA VENTA Por mayor, 5 céntimos ejemplar. Por menor, 30 céntimos ejemplar.

Redacción y Oficinas: Factor. 7. Madrid.

ANO LIX.—NUM. 18.461.

DIARIO POLÍTICO INDEPENDIENTE Y DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINIÓN Y DE LA PRENSA

Fundador: D. Manuel María de Santa Ana.

Madrid.—Viernes 28 de Agosto de 1908.

PUBLICIDAD

Los anuncios de todas clases referentes a Bancos y Sociedades, a precios convencionales. Se reciben en esta Administración y en todas las agencias de publicidad nacionales y extranjeras. Con arreglo a la ley, cada anuncio pagará 10 céntimos por impuesto de timbre. La correspondencia y giros diríjanse al ADMINISTRADOR. NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES.—FRANQUEO CONCERTADO

Ediciones Mañana Tarde y Noche.

EUROPA Y MARRUECOS

La proclamación de Muley Hafid

DE NUESTRO ENVIADO ESPECIAL

Precipitáronse los acontecimientos. El golpe supremo que los suegros de Muley Hafid han dado en la propia hueste de Abdelaziz, no sólo ha reducido a la nada al Sultán, sino que ha malherido una política, la política de Francia, cuyo instrumento más precioso era el derrotado en Kila, cuando ya las murallas de Marrakesh daban, si no a los ojos, al pensamiento seguro abrigo para rehacer a su amparo prestigios caídos en la conciencia pública, compungida en hallar una víctima expiatoria de los defectos, de las ineptitudes, de las pasiones, de las codicias, de los malos hábitos de toda la raza mauritana; pueblo que no tiene de tal más que dos solos lazos, la religión y el idioma; pero a quien le falta la organización militar, el ideal patrio, la unidad de justicia, la comunión espiritual de sentimientos, sobrándole en cambio los procederes arbitrarios en que se inspiran sus Gobiernos, el fatal espíritu regionalista, alma mater de las kabilas, el egoísmo, cualidad principal de gobernantes y gobernados, y que por consiguiente más que nación es un conglomerado, cuya cohesión es tan débil, que a cada momento puede desahucarse.

Este espíritu regionalista engrandeció el alzamiento de Marrakesh hace un año, so color de impedir la penetración europea; pretexto que Hafid ha sido el primero en echar por la borda, declarándose dispuesto a aceptar el Acta de Algeciras, apenas bebida el agua de la fuente de Muley Dris.

Francia, ligada sin Abdelaziz tanto por gratitud como por conciencia, por la fidelidad a la rebelión toda la fuerza que se podía contar con su posición y sus compromisos en Europa, no lo cual pagaba su deuda de agradecimiento y servía sus intereses; sacó el ídolo caído de Rabat, comprendiendo que sus murallas se iban convirtiendo en sepulcro de su prestigio, y lo llevó de la mano por entre las kabilas, que abríanle paso, bien ante el oro, hábilmente derramado, bien ante el resto de respeto que la realeza, aun caída, inspira; no le regaló dinero ni lo escatimó consejos; hizo cuanto pudo para quedar airoso ante el aliado, que se desmembraba; no le dio armas materialmente, pero le facilitó política interior y exterior suya lo dificultaba; pero cumplió como buena para Abdelaziz dentro de sus medios.

Empero el instrumento elegido era de poca temple, aun siendo del temple medio de la raza; tenía en su contra un enorme desdén de política, una historia fantástica de traidor y concusionario, capaz de vender el país por treinta dineros; se decía de él, como veía creída a pie juntillas por todos, que había concertado con Maaleen llevar dentro de toneles dos mil soldados ingleses a Fez, uno por soldado, jol mentalidad mauritana, y a que las cabezas salieran que le mandó el Mtuqui eran las de todos sus enemigos.

Esta creencia le hizo desoír los consejos de sus asesores europeos, inclinándole a hacer la marcha con toda pompa y majestad, no como guerrero que necesita vencer, sino como señor que recibe vasallaje, dando tiempo con esto a que los suegros de Hafid—otro abdicado, según las vacilaciones que revelan todos sus actos,—comprendiendo cuán importante era para ellos frustrar la empresa, hicieron una marcha velozísima, dejando atrás las mehallas, seguidos sólo de la caballería ligera, y el Galagu y Zayani, que habían dado un paso en una línea al término imperial, y Aisa Ben Omar, que había realizado su sueño de oro de ser gran visir, cayeron el día 19 sobre la mesnada de Abdelaziz, que huyó a la primer embestida, haciendo de aquellos guerreros que le escoltaban, partida de gamos fugitivos.

Bien es verdad que sólo llevaban en su entraña el miedo a Abdelaziz y a Francia, que les había obligado a ponerse en marcha, casi a la fuerza, y en sus bolsillos el puñado de plata, precio de su lealtad. En aquella huida sin combate, los hafidistas, quizá más atentos a coger el imperial, que a acabar para siempre con sus enemigos, dejaron escapar muchos en veloz huida, entre ellos el mismo Abdelaziz, que se refugió en Settat, y que, si es cierto, bien puede considerarse hombre de suerte.

Venió, no el valor, no el arte militar, que los mauritanos desconocen; dió la victoria el miedo y la traición de los de Abdelaziz, que, incapaces de luchar, llevaban desde el principio la esperanza puesta en la huida.

¿Por qué Francia no jugó su principal triunfo en esta partida política? Algunos creen que porque estaba desahucada de acabar el juego, dado el número de bazas que lleva hechas, y que sujeta con poderosa garra en su fechoro; pero esto no es así; Francia no tenía más remedio que jugar este albur, porque si no, la partida estaba decidida: la quietud en Rabat iba asemejándose a la muerte por consunción; dejando correr las cosas, la jugada estaba perdida en absoluto, saliendo al campo en busca de la aventura, todavía había probabilidades de vencer. Si la suerte ha sido contraria, si las ineptitudes de Abdelaziz han dado ocasión a la derrota y los Aisa Ben Omar y Zayani han sabido suplir las vacilaciones de Hafid, azares son estos que existen en todo juego.

Ahora bien: Hafid el vencedor acepta toda el Acta de Algeciras; lo que no acepta, y este es el principio fundamental que separa la política de los dos hermanos, es el predominio, ni quiz la cooperación de Francia; por eso decía al principio que Hafid no sólo ha sido vencedor un Sultán, sino una política.

Verdad es que a nadie puede ocultársele que esta derrota es, con relación a Francia, transitoria, pues no es fácil, ni presumible siquiera, que nación tan fuerte como la francesa tenga como medicina de estos males la resignación. Ya ha dicho el telegrafo todos los detalles de la proclamación aquí. Esta, aunque desahucada desde que se supo la derrota, no se crea tan próxima.

LAS GRANDES INICIATIVAS

Sanatorios y Casinos

La información publicada ayer en estas columnas referente al proyecto de ley presentado por el Gobierno de Portugal para la construcción de Sanatorios en la Madeira, está plenamente confirmada. El Parlamento portugués, unánime, ha tributado al Gobierno un aplauso caluroso y le ha concedido un voto de confianza para que resuelva la importantísima cuestión en el sentido más favorable a los intereses del país.

Los Sanatorios de Madeira y la autorización del juego, reglamentado, que en sus proposiciones indican los peticionarios, serán base firme y sólida de una futura grandeza, con que nos deslumbrará muy pronto el archipiélago lusitano.

No por envidias de la ajena dicha, sino por el dolor de la propia desgracia, debemos lamentar los españoles ese triunfo del Gobierno portugués. Todo el caudal de oro y progreso, de vida y renombre, que hoy acumula sobre Madeira la patriótica resolución del Gabinete de Lisboa, lo tuvo en sus manos el Gobierno español.

Y como alguien, comentando las noticias llegadas del Reino vecino, ha puesto en duda ese aserto que ayer sostenió LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, bueno será que quien concibe el asunto lo ponga en claro, aunque ello exija el pequeño sacrificio de una exhibición, tanto más molesta cuanto mayor es nuestra costumbre de trabajar a diario en la dulce y tranquila oscuridad del anonimato.

Es cierto, y por cierto indiscutible, que las ventajas ofrecidas a Madeira, y acogidas con entusiasmo por el Parlamento portugués, fueron antes suyas que a nuestro Gobierno, que no se atreviera, más en flor una gran iniciativa y un medio poderoso de convertir bellos territorios españoles en centro de concurrencia mundial.

En la capital de Canarias se habló hace cuatro años de un proyecto igual al que hoy discuten, con propósito de rescindir una anterior concesión, las Cámaras lusitanas. Un grupo de capitalistas alemanes, unido a otro grupo de personalidades prestigiosas e influyentes de Tenerife, planeó la obra magna, y la planeó en silencio, sin que se enteraran ni siquiera los periódicos locales, pues ya por aquel tiempo se había iniciado en Madeira, y había transcendido a Portugal, aunque con iguales reservas, un movimiento análogo.

La Sociedad que se constituyó, Sociedad poderosa, con capital de millones, edificadora en el paradisíaco Valle de la Orotava—recomendado por la ciencia universal como el único país donde es posible combatir rápida y eficazmente la tuberculosis y las afecciones pulmonares todas—un gran Sanatorio, enorme, colosal, digno de Príncipes, con los refinamientos de confort e higiene requeridos por el vivir moderno.

Enclavado entre el mar y el monte, en el medio del jardín inmenso del Valle, a su alrededor, dentro de un recinto independiente, casinos, teatro, casas de baños, los establecimientos todos donde el hombre más exigente y delicado pudiera satisfacer sus necesidades y sus caprichos.

Aparte de esto, en la capital de la provincia, distante unas leguas del Valle, la Sociedad se comprometió a construir un considerable número de suntuosos hoteles y un Casino, que nada turviera que enviar a los más afamados de Europa, con régimen análogo al de éstos, incluyendo la reglamentación de los juegos de azar.

El grupo de alemanes, en el que figuraban personas de alta significación, había estudiado a fondo el asunto que garantizaba desviar en pocos años hacia el archipiélago español toda la corriente de fabulosas fortunas, de lujo y de poder, repartida hoy en las más célebres estaciones veraniegas e invernales.

La Empresa, representada para todos los efectos de la ley por los asociados españoles, garantizaba al Tesoro un canon considerable, presupuestaba para las obras públicas en Canarias una cantidad fija y dejaba al Estado amplia libertad para intervenir y ejercer escrupulosa inspección en todos los servicios del Sanatorio.

Estaba entonces en el poder el partido conservador y las gestiones comenzaron con todo el prudente secreto a que obligaba la temida competencia. Al dar los primeros pasos se tropezó con el eterno inconveniente de la administración española, con la trabada odiosa que aleja de España a los hombres emprendedores y que no deja llegar a nuestro país los beneficios del capital extranjero.

Hablar a nuestros políticos y a nuestros burócratas—nuestros hechos desde ahora las excepciones de rigor—de empresas que han de manejar millones es abrir el apetito al chanchullo, al tráfico ilegal, a la compra-venta de mercedes y favores, que no son nunca ni favores ni mercedes, sino mandatos imperiosos de la justicia e imposiciones inexorables del derecho.

Así resultaba, que tan pronto como se exponía a un hombre influyente—no hago distinción de matiz político—el proyecto en toda su extensión, una sonrisa maliciosa entrecabría sus labios, como si quisiera decir: «¡Yo he ganado ya!».

Y no había ni gesto ni entera. Había, sencillamente, un capital de unos millones para emprender una obra gigantesca; y había también un propósito firme de tributar al Tesoro cuanto fuera preciso tributar, sin que una sola peseta se filtrara por las grietas que algunos desprecupados han abierto en el edificio de nuestra Administración, como si por ellas intentaran mostrar, a los solicitantes, ahora la esperanza en el favor y después los tristes augurios de la negatva.

Pero fué a Canarias, por aquellos tiempos, un hombre de tantos prestigios y de tan clara inteligencia como el Sr. Cobian, entonces ministro de Marina, y las cosas cambiaron de aspecto.

En una exposición elevada al Gobierno y que a mí me cupo la honra de redactar por inmerecido encargo de las corporaciones y entidades más prestigiosas de Tenerife, se aludía, entre otras peticiones de interés general, al proyecto de los Sanatorios y Casinos. Y el ilustre político español—que es, sin duda, el único que ha estudiado a fondo y con cariño el problema de Canarias,—comprendiendo el absurdo de que en el archipiélago rijan para determinadas cuestiones las mismas leyes que para las provincias peninsulares, promovió y supo cumplir—traer al Gobierno la voz de las aspiraciones populares.

DEL VERANO

NOTAS DONOSTIARRAS

DE NUESTRO REDACTOR

En los días grandes de la bella capital de Guipúzcoa no hubo viento de tierra, viento Sur, y la temperatura ha sido verdaderamente deliciosa. San Sebastián ha lucido sus espléndidas galas de estío y ha justificado su renombre de perla del Océano.

Ni soñada se concibe una población más linda, más culta, más animada. En el día de la Asociación fué lo que siempre, el conjunto de mujeres hermosas, felices y alegres, contenido en el marco de una ciudad tan moderna, alegre, expansiva, dedicada a continua fiesta e iluminada por un sol de España, brillante en cielo de azul inmaculado, más puro y hermoso después de chubascos pasajeros.

San Sebastián en agosto no tiene más programa que su clima, que es un encanto; los toros, que constituyen siempre una atracción poderosa, y el Casino, que por igual divierte al mundo elegante en la terraza, que al pueblo soberano que escucha como virtuoso, al pie del kiosco, los conciertos que dirige Arbo y va más de cerca los fuegos artificiales.

Todo el esfuerzo de la ciudad va dirigido a que la colonia de verano no la abandone en septiembre, y para entonces son los Concursos hípicos y los festejos, como diciendo a los que con su estancia la favorecen: no os vayáis. Como todos los años, se ha hablado mucho de si hubo en la Semana Grande más ó menos población flotante, y creo firmemente que San Sebastián se ha mantenido en esto a envidiable altura.

Hubo el día de la Virgen por la tarde pública para todos: para los toros, para el Monte Ulía, para la fiesta infantil del Casino, para el Water-Chute de Martiñueta. La Zurriola va de capa caída; la ha perdido y tal vez para siempre.

El desfile de la corrida lleva la alegría y la animación a la Avenida de la Libertad. A la Zurriola nadie va a pasear, como hasta hace poco sucedía. El cogollo de la elegancia, después de la corrida, toma el té en el restaurant del Club. Rodando desde la Avenida a la Plaza de Toros y de ésta a la Avenida los coches y los automóviles a cientos, es muy expuesto a desgracias que las de a pie entren y salgan del círculo tarantino entre ruedas, caballos y nubes de apestante gasolina.

Se impone, señores donostiarras, que sea ancha, como en Roma, la Sacra vía que va al anfiteatro, como diría el general de Estado Mayor D. Leopoldo Cano. La novedad que ha brindado San Sebastián este verano a su colonia ha sido el transbordador aéreo del Monte Ulía, que va de cresta a cresta de la montaña para acercar a los viajeros sin molestia a los acantilados de la costa, a la contemplación de la gran planicie del inquieto Cantábrico.

Una plataforma pendiente de los hilos metélicos hace el recorrido cruzando un profundo valle. El pequeño viaje es encantador. El Casino ha estado y está brillante como nunca. La amplia terraza, más que el salón de fiestas, ha sido, y lo seguirá siendo, la escena donde se exhibieron hermosas y elegantes damas, las muchachas que, a más de las galas de su juventud y de su belleza, que debían bastarles, se adornan con espléndidas oilettes.

Están lindísimas, pero alejan del matrimonio, porque tanto encaje y tan sencilla y costosa indumentaria femenina hace para muchos abrumadora la cruz. Llevan unos sombreros enormes. Me decía una señora de París que en Biarritz y San Sebastián se exagera siempre la moda y que esto es local como la galerna.

Por desgracia, no es así. Ese viento de los sombreros ovalados con gasas, flores y plumas, vino de París y ya trascendió a todas partes. La característica es ser inmensos, ovalados y con alas extendidas como si fueran a volar. El gobernador de Madrid, Sr. La Cierva, hizo bien retirando esos mamotretos de las butacas de los teatros. Las señoras, esclavas de la moda, y pocas son las que se sustraen a su soberana influencia, concluirán por no poder ir con ellos a los toros.

Debajo de esta vistosa gala femenina casi desaparece la muchacha de pequeña estatura que la lleva. Los Quinteros tenían razón: parecen las niñas veladoras. ¡Cualquiera logra verlas las caras bonitas! Son, por la forma, estos sombreros alicados, y por el adorno allevantados. —Son demasiadas alas las que se va tomando la mujer—decía con humorismo un señor en la terraza del Casino.

Yañada. —Valiera más que en vez de meterse en el llo de los duros sevillanos, viera en el llo el ministro de Hacienda una fuente de recursos para el Tesoro. Como si le tuviera en su presencia, exclamaba: —¡Don Cayetano, ahí, que no duele! En el salón de fiestas del Casino, donde tanto lucen y brillan las parejas, no hay apenas quien baile, ni en las noches de la Semana Grande.

La juventud masculina toma otros rumbos, y en vista de ello, las muchachas prefieren quedarse en la terraza al fresco, luciendo su garbo y sus encajes. La crisis del baile es tremenda. Los cotillones se reducen a unos compases de vals sin figuras. Ni el incentivo de los regalos aumenta las parejas. El maestro M. Rinok me decía una de las noches de la Semana Grande: —No me explico lo que sucede. Los españoles, que fueron siempre la alegría de mis salas en Biarritz y Bagnères de Bigorre, están desconocidos.

La sala de los tapetes verdes ha sido ampliada y está inundada por las noches de luz eléctrica, perdiendo su antigua severidad con la presencia de la mujer, que todo lo alegra. Las damas españolas no han hecho otra cosa este verano más que asomarse. En la treinta y cuatro eran puntos señoras extranjeras, llenas de encajes y joyas, alternando con los que sienten vocación por el juego de barajas francesas.

El restaurant del Casino ha sido instalado con elegante sencillez al extremo del edificio más próximo al mar. Se como oyendo a la orquesta teigana, cuyos artistas visten casaca roja, como es de rigor llevarla a correr hebras a la Venta de la Rubia. En el turno del Sr. Garofa Alix se forma todas las noches el grupo político en el pórtico del Casino. En las noches de la Gran Semana, la tertulia era lo que más alto se oía.

Agullar. PORTUGAL. Trescientos treinta médicos alemanes. LISBOA 27. Diecen de Funchal que es esperada allí una expedición de trescientos médicos alemanes que van a estudiar los balnearios y las condiciones del clima, con motivo de la proyectada construcción de nuevos sanatorios y de grandes hoteles.

INTERINO

Los Reyes en Inglaterra

POR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

El día de hoy. LONDRES 27. El día de hoy ha sido dedicado por los Reyes a los duques de Connaught, a quienes han visitado en su magnífico castillo de Bagshot.

A las nueve de la mañana, el Rey, acompañado del Príncipe Mauricio de Battenberg, abandonó Osborne y dirigióse a pie a Trinity Marsh.

Allí los esperaba ya la Reina Victoria, la Princesa Henry de Battenberg y el Príncipe Alejandro.

Habiase convenido en que allí embarcarían las augustas personas a bordo del yate real Alberta, en el que harían el viaje hasta Southampton, desde donde en un tren especial se trasladarían a Jarnborough y de allí, en automóviles, a Baghit.

Regio corredor. Al llegar a Trinity Marsh, D. Alfonso detúvose a hacer algunas compras. El Príncipe Mauricio adelantóse a saludar a la Reina, que aguardaba en el embarcadero.

D. Alfonso, al que la población rodeaba aclamándole, quedóse un poco rezagado. De pronto el Monarca apercebióse de ello, y sustituyéndose a las demostraciones de afecto y entusiasmo de que era objeto, salvó a la carrera la distancia que le separaba del embarcadero, y vendría a ser de unos 100 metros.

El público aplaudió, encantado, este rasgo, que demuestra la juvenil jovialidad que anima al Soberano.

En Bagshot. Inmediatamente las augustas personas embarcaron a bordo del Alberta, que hizo hasta Southampton una deliciosa travesía. En Southampton, los Reyes y sus acompañantes montaron en el tren especial que les condujo a Jarnborough.

ESCENAS TRISTES LA EMIGRACION

Una circular. El ministro de la Gobernación ha dirigido una circular a los gobernadores civiles encargándoles que apliquen con todo rigor las disposiciones vigentes relativas a la emigración.

En virtud de esta circular, ha comenzado la campaña contra los agentes que se dedican a facilitar el embarque de emigrantes, habiéndose practicado algunas detenciones.

Al felicitar estas noticias, el ministro ha recordado que las leyes castigan la propaganda y publicidad que contribuyan al fomento de la emigración.

Ha referido también un caso ocurrido en Corniña, y que demuestra hasta qué punto se ha llegado en estas cuestiones a faltar a la ley y a los mandatos de la autoridad.

En dicho puerto, un vapor cargado de emigrantes se disponía a zarpar cuando llegó a bordo la Guardia Civil, y el capitán del barco no se paró en quejarse, sino que levó a bordo los vapores extrajeros y uno español, para volver a tierra.

Gracias a que pudieron alcanzar unos botes, no está a estas horas la Guardia Civil camino de América, en compañía de los emigrantes.

Protestas de los emigrantes. CADIZ 27. El vapor austriaco Francesca, que debió zarpar ayer para la República Argentina, llegó hoy a Cádiz. Venía abarrotado de infelices emigrantes desde el mar.

REYES Y PRINCESAS

Reyes y Príncipes

POR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Un yate para el Kaiser. BERLIN 27. El Kaiser ha ordenado a los astilleros Germania de construir un nuevo yate de carreras.

Lo costará un millón de marcos. Princesa apedreada. COPENHAGUE 27. La Princesa María, que iba en automóvil de Copenhague al castillo de Bernstoff con su cuñada la duquesa de Cumberland, ha sido objeto de una agresión.

Un desconocido lanzó contra el coche varias piedras, rompiendo los cristales del mismo. La Princesa y la duquesa no sufrieron herida alguna.

Las gentes que pasaban detuvieron al agresor, que quería huir, y ovacionaron a las ilustres damas. Edmundo VII y Ivolasky. CARLSBAD 27. Esta mañana ha llegado el Rey Eduardo.

Almorzó con M. Ivolasky. M. Clemenceau, que se hallaba invitado también al almuerzo, no pudo asistir por encontrarse indisputo. Jornada histórica. ROMA 28. La Tribuna comenta ampliamente la entrevista celebrada ayer en Marignac entre el Rey Eduardo y MM. Clemenceau e Ivolasky.

La Tribuna titula estos comentarios «Una jornada histórica en Marignac». La Czarina viuda. COPENHAGUE 28. Ha zarparado para Christianía el yate imperial Estrella Polar, conduciendo a la Czarina viuda.

COMENTARIOS

El Kaiser en Metz

POR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Entrada triunfal. METZ 27. Ayer, como estaba anunciado, hizo el Kaiser su entrada en la población. Dispenséle un recibimiento magnífico. A las puertas de Metz aguardábase el Ayuntamiento, presidido por el alcalde. Este saludó al Soberano alemán con frases de gran cortesía.

Guillermo II, acompañado de la Emperatriz y de sus cuatro hijos, dirigióse a la catedral, donde recibió el obispo, rodeado de todo el Cabildo de la misma. En las calles había mucha gente.

Comentarios. El periódico Le Lorrain comenta la entrada del Kaiser en Metz en los términos que siguen: «No queremos investigar si conviene al Soberano afirmar su dominio sobre la Alsacia-Lorena, viniendo aquí a la cabeza de un séquito de Príncipes y agregados militares extranjeros para que vea Francia la fuerza de su poderoso Ejército, y Europa independiente sus intenciones, que trata de disimular, sin embargo.»

Preferimos no ver en todo esto más que un juego militar de gran efecto, con el que se quiere con toda evidencia que se sombren nuestras poblaciones, al mismo tiempo que se intenta estrechar los lazos que unen al Kaiser con los Príncipes del Imperio sobre el suelo lorenés, regado ha treinta y ocho años por tanta sangre alemana.»

El Kaiser aclamado. METZ 27. A las dos de la tarde ha terminado la revista que empezó a las diez y cuarenta y cinco minutos. Ha revestido gran solemnidad. El Kaiser revisó a las tropas a caballo, en compañía del Rey de Sajonia, del Gran Duque de Bade, del Príncipe Leopoldo de Baviera y de la Princesa Cecilia, esta última en traje de amazona.

Las compañías desfilaron ante el Emperador en perfecto orden. Un enorme gentío asistió a la revista. El Kaiser fué aclamado con entusiasmo. Empezó la revista. METZ 27. Esta mañana, a las nueve, la Emperatriz, acompañada de la Princesa de la Corona, trasladóse al campo de maniobras de Tresarty.

Un escadrón de dragones escoltaba a las augustas personas. Poco después, el Kaiser y el Kronprinz marcharon allí en un automóvil. A lo largo del trayecto recorrido por el Emperador cubrían la carrera los alumnos de las escuelas del distrito.

A su llegada al campo de maniobras, los Soberanos fueron saludados por las autoridades militares. Entre ellas se destacaban los mariscales de campo Haeseler y Halmeke, el ministro de la Guerra de Sajonia, su colega de Baviera y muchas otras altas personalidades.

Cambiados los saludos y presentaciones de rigor, dió comienzo la revista. DESPUES DE LA REVOLUCION

La nueva Turquía

POR TELEGRAFO DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

La huelga de panaderos. Continúa la huelga de panaderos, sin que nada haya esperado una próxima solución al conflicto. Obreros y patronos mantiénesen firmes en un criterio de intransigencia, y los trabajos de conciliación que se realizan resultan infructuosos.

Hasta ahora no ha faltado el pan en la población, pero si escasea y se teme que llegue a faltar. Las autoridades toman toda clase de precauciones. Un conato de asalto a las tahonas ha sido fácilmente reprimido.

La Hacienda turca. LONDRES 27. El corresponsal de The Standard en Constantinopla ha entrevistado al nuevo ministro de Hacienda turco y ha obtenido de él interesantes declaraciones acerca de cuál ha de ser en lo sucesivo la política financiera de Turquía.

«En primer lugar—ha dicho el ministro—será preciso fijar con precisión la situación financiera del Imperio, muy embrollada por las arbitrariedades del antiguo régimen. Esta labor exigirá cierto tiempo; pero se puede afirmar por anticipado que la Deuda flotante de Turquía no pasará de siete millones de libras turcas.

Más adelante—continúa el ministro—me propongo pedir al Parlamento autorización para contratar un empréstito, lo suficiente para poder pagar la Deuda y reservar un excedente moderado para realizar las obras públicas más urgentes. El Gabinete ha expresado su deseo de agregar al ministerio un consejero capaz que ayude a los jefes de los diversos departamentos en la reorganización de los servicios. Dicho consejero será un experto a Francia, cuyos métodos financieros convienen mejor a Turquía que los sistemas ingleses.»

El ministro puso fin a la intervíu afirmando que en cuanto se regularice la marcha de la Hacienda se acometerán las obras públicas necesarias.

ZARAGOZA

CONFERENCIA TELEFÓNICA
Prácticas militares.
ZARAGOZA 27. En las inmediaciones del puente de la Muela...

El comandante Sr. García Campos con sus oficiales daba las órdenes convenientes para las prácticas.

Sobre un cuadrado de lona se colocó el globo con la Reina Cristina.

Unos cuarenta soldados del Parque de Guadalajara guaban los ocho carros que contenían el material del Parque...

Los tripulantes avisaron por teléfono el resultado de su ascensión, anunciando que divisaban el regimiento de Pontoneros...

Los tripulantes dieron un toque de atención con la bocina y descendió el globo en el punto de partida...

Luego se hicieron cinco ascensiones más, siendo los pilotos los oficiales Sres. Godejuela, Malero, Pou, Lon, capitán de Estado Mayor...

El Reina Cristina permaneció hinchado hasta el domingo, en que se utilizó el gas para inflar el globo Júpiter...

También habrá una ascensión libre con el globo Gerifalte.

Contra la moneda falsa.
El gobernador ha remitido una circular á los alcaldes de los pueblos de la provincia...

Intoxicación.
A medio día se presentaron en la Casa de Socorro Vistación Tobías y su hija Elena...

Reconocidas ambas, quedó comprobada la intoxicación, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

Visitación y su hija Elena, cuyo estado es alarmante, fueron conducidas á su domicilio.

La intoxicación fué debida á haber comido escabeche en malas condiciones.

El alcalde y los presupuestos.
El alcalde Sr. Flea se ha hecho hoy nuevamente cargo de la Alcaldía...

En la Exposición se inaugurará en breve un nuevo espectáculo titulado el Ilusionario...

El Ilusionario.
En la Exposición se inaugurará en breve un nuevo espectáculo titulado el Ilusionario...

Para dirigir los bailes que formarán parte de esta diversión, ha venido una notable bailarina del teatro Real.

Visitas á la Exposición.
Continúa siendo muy visitada la Exposición.

Los obreros que hasta ahora la han recorrido, son 23.678, de varios talleres...

Puede calcularse en 50.000 el número de personas que han visitado la Exposición.

Gratitud.
El Presidente del Consejo de ministros ha dirigido una carta al alcalde expresándole su gratitud...

El Sr. Maura expresa además su deseo de contribuir al engrandecimiento de Aragón.

Pidiendo dinero.
Una representación de la Comisión encargada de organizar la iluminación del Pilar ha visitado al alcalde...

Matoo.
No hay trust clerical

El lunes publicamos un telegrama de nuestro corresponsal de Barcelona...

El artículo hablando de un trust periodístico clerical, en el cual entraban los periódicos Blanco y Negro, Gaceta, Actualidades y A. B. C.

En efecto, el periódico citado publicaba el referido artículo, firmado por José Ferrándiz.

Acercos del asunto, dice nuestro querido colega A. B. C.

«En cuanto nuestro director, Sr. Luca de Tena, que se encuentra en Vichy, se ha enterado de lo que le sucede, no ha telegrafado en la forma terminante que verán nuestros lectores.»

Vichy 26, 6 t.
«Desmienten en absoluto el noveloso artículo de El Progreso.»

«No basta inventar noticias. Es necesario probarlas.»—Luca de Tena.

Después de esta categoría y rotunda manifestación de nuestro director, nada nos queda por decir.

ECOS MILITARES

Como anunciamos, ayer se publicaron las propuestas de destinos de Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros y Sanidad Militar.

Ha sido nombrado ayudante del general Bosch, consejero supremo de Guerra y Marina, el teniente coronel de Artillería, Sr. Oliver Copons.

Se publican las relaciones de jefes y oficiales que han de asistir á las Escuelas prácticas de Infantería, Artillería e Ingenieros.

Pasa á situación de reemplazo el comandante de Ingenieros Sr. Fritsch.

Se publica una propuesta de destinos de primeros tenientes de Caballería y otra de coroneles y tenientes coroneles de Carabineros.

Se concede licencia para Vichy y Játiba al subinspector méxico Sr. Reig Gasó.

Se ha declarado de utilidad la obra El arte de la guerra y principios del siglo XX, de que es autor el ilustrado coronel de Ingenieros D. Carlos Eandi.

De esta obra, que es sumamente notable, nos ocuparemos con la detenida que merece.

Hay una vacante de capitán profesor en la Academia de Infantería, y otra en la de Artillería.

En breve se dará ingreso en el Colegio de María Cristina á los 98 primeros licuados que aprueben.

Ha sido nombrada la plantilla de la Academia de Caballería con un comandante, dos

capitanes, un médico y 20 individuos de tropa.
—Ayer salió para Baleares el capitán general de aquellas islas, general Ortega.

—Han ingresado en la Academia de Caballería los aprobados sin plaza Sres. Serrano y Fernández Manueta.

—Tenemos entendido que las escuelas prácticas que realizará en breve la primera Comandancia de tropas de Administración Militar consistirán en establecer un campamento administrativo en Carabanchel...

—Se habla de la creación del servicio de pagadurías militares.

—No sabemos lo que habrá de cierto en el rumor.

—Ha regresado á esta corte el jefe de Prisiones Militares, D. Natalio O'Dena.

—El día 1.º de septiembre comenzará en Cataluña un viaje de Estado Mayor de división, desarrollándose el supuesto teatro en la alta cuenca del Segre...

—Aunque el gas estaba á una presión de 150 atmósferas y los tubos eran en número bastante para hinchar el globo en diez minutos, se hizo la operación con más calma, empleándose para ello veinticinco minutos.

—A las siete en punto ocuparon la barquilla el teniente Lon, piloto del globo, y el capitán D. César Cañedo, hijo y ayudante del general del mismo apellido.

El globo, que estaba sujeto por veinte soldados, se elevó lentamente hasta una altura de 400 metros, quedando inmóvil.

Los tripulantes avisaron por teléfono el resultado de su ascensión, anunciando que divisaban el regimiento de Pontoneros y una compañía de tiradores en puntos vecinos.

El globo permaneció en el aire un cuarto de hora.

Los tripulantes dieron un toque de atención con la bocina y descendió el globo en el punto de partida, donde estaba amarrado á un carro de ocho mulas.

Luego se hicieron cinco ascensiones más, siendo los pilotos los oficiales Sres. Godejuela, Malero, Pou, Lon, capitán de Estado Mayor, Serrano, de Artillería, Sáinz de Retana y el teniente Arrillaga.

El Reina Cristina permaneció hinchado hasta el domingo, en que se utilizó el gas para inflar el globo Júpiter con el que se harán nuevas experiencias.

También habrá una ascensión libre con el globo Gerifalte.

Ambos globos serán tripulados por los oficiales Sres. Castilla, Argüelles, Lon y Pou.

Contra la moneda falsa.
El gobernador ha remitido una circular á los alcaldes de los pueblos de la provincia...

Intoxicación.
A medio día se presentaron en la Casa de Socorro Vistación Tobías y su hija Elena...

Reconocidas ambas, quedó comprobada la intoxicación, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

Visitación y su hija Elena, cuyo estado es alarmante, fueron conducidas á su domicilio.

La intoxicación fué debida á haber comido escabeche en malas condiciones.

El alcalde y los presupuestos.
El alcalde Sr. Flea se ha hecho hoy nuevamente cargo de la Alcaldía...

En la Exposición se inaugurará en breve un nuevo espectáculo titulado el Ilusionario...

El Ilusionario.
En la Exposición se inaugurará en breve un nuevo espectáculo titulado el Ilusionario...

Para dirigir los bailes que formarán parte de esta diversión, ha venido una notable bailarina del teatro Real.

Visitas á la Exposición.
Continúa siendo muy visitada la Exposición.

Los obreros que hasta ahora la han recorrido, son 23.678, de varios talleres...

Puede calcularse en 50.000 el número de personas que han visitado la Exposición.

Gratitud.
El Presidente del Consejo de ministros ha dirigido una carta al alcalde expresándole su gratitud...

El Sr. Maura expresa además su deseo de contribuir al engrandecimiento de Aragón.

Pidiendo dinero.
Una representación de la Comisión encargada de organizar la iluminación del Pilar ha visitado al alcalde...

Matoo.
No hay trust clerical

El lunes publicamos un telegrama de nuestro corresponsal de Barcelona...

El artículo hablando de un trust periodístico clerical, en el cual entraban los periódicos Blanco y Negro, Gaceta, Actualidades y A. B. C.

En efecto, el periódico citado publicaba el referido artículo, firmado por José Ferrándiz.

Acercos del asunto, dice nuestro querido colega A. B. C.

«En cuanto nuestro director, Sr. Luca de Tena, que se encuentra en Vichy, se ha enterado de lo que le sucede, no ha telegrafado en la forma terminante que verán nuestros lectores.»

Vichy 26, 6 t.
«Desmienten en absoluto el noveloso artículo de El Progreso.»

«No basta inventar noticias. Es necesario probarlas.»—Luca de Tena.

Después de esta categoría y rotunda manifestación de nuestro director, nada nos queda por decir.

Informaciones francesas

POB TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

En la frontera argelina.—Contra los franceses.—Un amigo de Muley Hafid.

PARIS 27. Un despacho del general Bailoud participa que las harkas levantadas en el Alto Guir y en Talalet han terminado su concentración en Tazougourt.

Sus fuerzas pueden ser calculadas en 15.000 hombres, entre ellos bastantes jinetes.

Su armamento es mediano.

Nuevos contingentes procedentes del Alto Muluza se unirá á las harkas en Tazougourt durante los primeros días de septiembre.

Espérase la llegada de estas fuerzas para atacar á los puestos franceses.

El jefe de este contingente es Ali Maouel, principal lugarteniente de Muley Hafid, con el cual entró recientemente en Fez.

Su tienda y su caballo son regalo de Muley Hafid, y han llegado ya á Tazougourt.

Desde el 25 de agosto vienen los berabers cambiando tirotes con las avanzadas francesas; pero hasta ahora no ha habido ningún ataque serio.

El Gobierno francés tiene adoptadas todas las medidas de previsión para repeler posibles agresiones.

La Agencia telegráfica PRESSE NOUVELLE nos envía á diario las primicias de sus informaciones de París, Londres, Berlín, Viena, Constantinopla, Roma, Petersburgo, Bruselas, Nueva York, Tokio y otras capitales.

Para ganar espacio, omitimos en última línea los despatches.

EN SAN SEBASTIAN

CONFERENCIAS TELEFONICAS
De Miramar.
SAN SEBASTIAN 27. La Reina Cristina no salió de Miramar durante la mañana...

Se recibieron en Palacio algunos despachos de Inglaterra, dando cuenta de la estancia allí de los Reyes.

De Marruecos.
En el ministerio de jornada no se han recibido hoy noticias de interés relacionadas con la cuestión de Marruecos.

Los despachos acusan tranquilidad en Tánger.

Por lo que á la negociación diplomática se refiere, nada puede decirse, como no sea que se continúa en París, pues las que aquí se llevan no tienen importancia...

Se regresará á esta corte el jefe de Prisiones Militares, D. Natalio O'Dena.

El día 1.º de septiembre comenzará en Cataluña un viaje de Estado Mayor de división, desarrollándose el supuesto teatro en la alta cuenca del Segre...

—Aunque el gas estaba á una presión de 150 atmósferas y los tubos eran en número bastante para hinchar el globo en diez minutos, se hizo la operación con más calma, empleándose para ello veinticinco minutos.

—A las siete en punto ocuparon la barquilla el teniente Lon, piloto del globo, y el capitán D. César Cañedo, hijo y ayudante del general del mismo apellido.

El globo, que estaba sujeto por veinte soldados, se elevó lentamente hasta una altura de 400 metros, quedando inmóvil.

Los tripulantes avisaron por teléfono el resultado de su ascensión, anunciando que divisaban el regimiento de Pontoneros y una compañía de tiradores en puntos vecinos.

El globo permaneció en el aire un cuarto de hora.

Los tripulantes dieron un toque de atención con la bocina y descendió el globo en el punto de partida, donde estaba amarrado á un carro de ocho mulas.

Luego se hicieron cinco ascensiones más, siendo los pilotos los oficiales Sres. Godejuela, Malero, Pou, Lon, capitán de Estado Mayor, Serrano, de Artillería, Sáinz de Retana y el teniente Arrillaga.

El Reina Cristina permaneció hinchado hasta el domingo, en que se utilizó el gas para inflar el globo Júpiter con el que se harán nuevas experiencias.

También habrá una ascensión libre con el globo Gerifalte.

Ambos globos serán tripulados por los oficiales Sres. Castilla, Argüelles, Lon y Pou.

Contra la moneda falsa.
El gobernador ha remitido una circular á los alcaldes de los pueblos de la provincia...

Intoxicación.
A medio día se presentaron en la Casa de Socorro Vistación Tobías y su hija Elena...

Reconocidas ambas, quedó comprobada la intoxicación, siendo calificado su estado de pronóstico reservado.

Visitación y su hija Elena, cuyo estado es alarmante, fueron conducidas á su domicilio.

La intoxicación fué debida á haber comido escabeche en malas condiciones.

El alcalde y los presupuestos.
El alcalde Sr. Flea se ha hecho hoy nuevamente cargo de la Alcaldía...

En la Exposición se inaugurará en breve un nuevo espectáculo titulado el Ilusionario...

El Ilusionario.
En la Exposición se inaugurará en breve un nuevo espectáculo titulado el Ilusionario...

Para dirigir los bailes que formarán parte de esta diversión, ha venido una notable bailarina del teatro Real.

Visitas á la Exposición.
Continúa siendo muy visitada la Exposición.

Los obreros que hasta ahora la han recorrido, son 23.678, de varios talleres...

Puede calcularse en 50.000 el número de personas que han visitado la Exposición.

Gratitud.
El Presidente del Consejo de ministros ha dirigido una carta al alcalde expresándole su gratitud...

El Sr. Maura expresa además su deseo de contribuir al engrandecimiento de Aragón.

Pidiendo dinero.
Una representación de la Comisión encargada de organizar la iluminación del Pilar ha visitado al alcalde...

Matoo.
No hay trust clerical

El lunes publicamos un telegrama de nuestro corresponsal de Barcelona...

El artículo hablando de un trust periodístico clerical, en el cual entraban los periódicos Blanco y Negro, Gaceta, Actualidades y A. B. C.

En efecto, el periódico citado publicaba el referido artículo, firmado por José Ferrándiz.

Acercos del asunto, dice nuestro querido colega A. B. C.

«En cuanto nuestro director, Sr. Luca de Tena, que se encuentra en Vichy, se ha enterado de lo que le sucede, no ha telegrafado en la forma terminante que verán nuestros lectores.»

Vichy 26, 6 t.
«Desmienten en absoluto el noveloso artículo de El Progreso.»

«No basta inventar noticias. Es necesario probarlas.»—Luca de Tena.

Después de esta categoría y rotunda manifestación de nuestro director, nada nos queda por decir.

Informaciones francesas

POB TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

En la frontera argelina.—Contra los franceses.—Un amigo de Muley Hafid.

PARIS 27. Un despacho del general Bailoud participa que las harkas levantadas en el Alto Guir y en Talalet han terminado su concentración en Tazougourt.

Sus fuerzas pueden ser calculadas en 15.000 hombres, entre ellos bastantes jinetes.

Su armamento es mediano.

Nuevos contingentes procedentes del Alto Muluza se unirá á las harkas en Tazougourt durante los primeros días de septiembre.

Espérase la llegada de estas fuerzas para atacar á los puestos franceses.

El jefe de este contingente es Ali Maouel, principal lugarteniente de Muley Hafid, con el cual entró recientemente en Fez.

Su tienda y su caballo son regalo de Muley Hafid, y han llegado ya á Tazougourt.

Desde el 25 de agosto vienen los berabers cambiando tirotes con las avanzadas francesas; pero hasta ahora no ha habido ningún ataque serio.

El Gobierno francés tiene adoptadas todas las medidas de previsión para repeler posibles agresiones.

La Agencia telegráfica PRESSE NOUVELLE nos envía á diario las primicias de sus informaciones de París, Londres, Berlín, Viena, Constantinopla, Roma, Petersburgo, Bruselas, Nueva York, Tokio y otras capitales.

Para ganar espacio, omitimos en última línea los despatches.

Después del banquete.
Como impresión definitiva de la reunión de los demócratas, celebrada hoy, creo poder asegurar que no se ha adelantado un solo paso en lo referente á la unión de los liberales y que esta unión tropezará con la oposición de los amigos del general López Domínguez, cuando se intente.

Por los naufragos.
El presidente de la Diputación sigue recibiendo donativos para las familias de los naufragos del Cantábrico.

Ha llegado el Ayuntamiento de Villarraso y el Sporting Club de Irún, mil y pico de pesetas.

De toros.
Ha llegado aquí Bombita.

No se puede afirmar aún si toros ó no el próximo domingo, aunque se cree podrá hacerlo.

—Es probable que Manolete sustituya á Machaquito en la corrida próxima.

Quiroga.

NOTAS DE ITALIA
POR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Vida eclesiástica.
ROMA 27. El cardenal Vives y Tutó celebra hoy la fiesta de su santo.

Con este motivo ha recibido innumerables visitas, cartas y tarjetas de felicitación.

Una de las primeras felicitaciones que llegaron al cardenal Vives fué la del Sr. Pontífice, en términos de gran estimación.

—A fines del próximo septiembre llegará á Roma la peregrinación de Sevilla.

ROMA 28. Acaba de fallecer monseñor Ganzano, ecónomo, del cabildo de San Pedro.

Profesor modernista.
Anunciase para en breve la llegada á Roma del profesor de Derecho Canónico, doctor Schnitzer, cuyas tendencias modernistas tanto disturbios provocaron en Austria-Hungría.

El doctor Schnitzer acaba de visitar el Japón, y piensa detenerse aquí algunos días.

Dará varias conferencias sobre Historia de las religiones.

FERIAS Y FIESTAS

En Bilbao.
BILBAO 27. La batalla de flores, que se celebra en el paseo de la Gran Vía, promete estar animadísima.

En el paseo se han levantado tres grandes tribunas, para la Diputación, Ayuntamiento y Sociedad Bilbaína.

Hay muchos coches engalanados.

BILBAO 27. En la batalla de flores de esta tarde se hizo un verdadero derroche de flores, confetti y serpentinas.

El Jurado ha adjudicado los premios en la siguiente forma:

Primero. Automóvil de D. Santiago Eguía, de Bilbao, adornada con palmas y lazos.

Segundo. Jardinería de D. José Urizar, de Bilbao, adornado con profusión de flores y lazos.

Tercero. Automóvil de D. Rafael Bats, de Deva, que figuraba una góndola.

—En el Frontón Euzkalduna se ha celebrado el partido de damas entre el campeón de pala Bagdad y el jugador Pora.

Ganó Bagdad por diez tantos.

En su favor llegaron á cruzarse apuestas de cinco á uno cuando sólo tenía cinco tantos de ventaja.

—La feria y los teatros continúan animadísimos.

En Linares.
LINARES 27. Esta noche comienza la feria anual, con la inauguración de un nuevo pabellón del Círculo Mercantil, donde tendrán lugar los bailes.

Mañana se celebrará la primera corrida de toros, juzgando ocho de las ganaderías de Nandín y Haloón, por Lagartijo, Bienvenida, Vicente Segura y Moreno de Alcalá.

El día 30 habrá novillada, estoqueando los diestros Moreno de San Bernardo, Pazos y Goñi.

El 2 de septiembre, seis toros de Benjumea, por Bombita y Machaquito.

Celebraránse veladas y conciertos, habrá iluminaciones, una fiesta obrera y se distribuirá pan á los pobres.

EL CONFLICTO EMPIEZA

LOS DUROS
Billetes de 15 céntimos.

Algunas personas que han tenido que hacer compras de poco valor en los comercios de Sevilla, que no querían aceptar los duros, han pagado el importe de los objetos adquiridos, con sellos de Correos, que los comerciantes han admitido con agrado.

Lo que hoy ahora que pedir á Dios es que de aquí á pocos días no resulten también sellos sevillanos, aunque no estén fabricados en Sevilla.

León.
La Cámara de Comercio de esta capital aconseja al comercio y al público en general que recien no ponga dificultad alguna á la circulación de los monedas de cinco pesetas, cuya falsedad ó ilegitimidad no pueda apreciarse á simple vista por las personas acostumbradas á manejar moneda, siempre que las dependencias oficiales, las Compañías de monopolios, servicios públicos, y especialmente el Banco de España sustenten igual criterio.

Si estas entidades rehusasen admitir duros, cuya ilegitimidad no pueda apreciarse como queda dicho, esta Cámara se reunirá en junta general extraordinaria y propondrá al comercio reclamar toda moneda de cinco pesetas, que en adelante no pueda ser emitida, y que cada comerciante tenga la pericia y los instrumentos de que dispone un grabador de la Casa de la Moneda, ni se le pueda pedir que reciba moneda que á él le rehusen.

Ayer tarde, y á falta de otras noticias que comentar, se ha hablado bastante de la negativa de muchos establecimientos á aceptar monedas de cinco pesetas de determinadas acuñaciones.

Aunque algunos ministros procuran quitar importancia al conflicto que con esta actitud se crea, es natural que estén preocupados, y mucho más bien que en esta situación, no ignoran, la importancia de los establecimientos de referencia.

Continúa la resistencia á admitir la moneda de cinco pesetas, si bien con algunas excepciones, porque hay acuñaciones, entre ellas la de Amadeo, cuyas monedas las aceptan todos, sin escrúpulos de ningún género.

Es público que entidades importantes, con negocios en Madrid, han hecho presente á sus colaboradores, que prefieren la calderilla á la moneda de cinco pesetas.

De América

POR TELEGRAFO
DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Compañía mixta.
NUEVA YORK 27. Telegramas de Caracas anuncian que el Tribunal de primera instancia ha declarado á la Compañía francesa de los cables submarinos culpable de complacer al movimiento revolucionario del general Mator.

La Compañía ha sido condenada á satisfacer 25 millones de francos al Gobierno venezolano, en concepto de indemnización.

EUROPA Y MARRUECOS
El triunfo de Hafid

POR CABLE
DE NUESTROS ENVIADOS ESPECIALES
Muley Hafid y el Acta de Algeciras.
TANGER 27. El Menehebi ha salido nuevamente al campo para avistarse con algunos jefes de las kabilas y convencerles de que Muley Hafid reconoce el Acta de Algeciras.

<

EN PARÍS

Ayer y hoy

POR TELEGRAMA DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

En el ministerio del Interior se ha recibido un telegrama confirmando la indisposición que sufre el Presidente del Consejo M. Clemenceau.

DE TOROS

ALMERIA 27. Hoy se celebró la corrida de toros anunciada.

Fueron lidiados seis toros de Guadalest por las cuadrillas de Fuentes y Relampaguito.

Resultaron buenos tres bichos y regulares nada más los otros tres.

El maestro Fuentes estuvo colosal mandando.

Sus tres toros rodaron sin puntilla, de dos y media estocadas.

Cortó las tres orejas a sus tres toros, y fué objeto de enormes ovaciones.

Relampaguito estuvo demasiado bien, si tenemos en cuenta que le tocaron tres toros como otros tantos infiernos.

Uno de ellos alargaba la gaita de manera extraordinaria, y por poco si comete un desaguisado con el valiente Relampaguito.

Este, queriendo pagar las buenas intenciones del marrajo, le entró a matar con coraje y desde cerca, y lo tiró patas arriba de una soberbia estocada que el bicho no se mereció.

Torreado de capa y con las banderillas fueron aplaudidos los matadores.

Hubo lleno completo.

El representante de la Empresa de Méjico ha contratado a Fuentes y a Relampaguito.

«Lagartijillo» se retira.

BILBAO 27. A pesar de los consejos del médico, Lagartijillo ha marchado en el rápido de Madrid.

Lleva toda la cara vendada.

Espera poder torrear dos corridas que tiene contratadas en septiembre.

En sus propósitos entra el retirarse de la profesión de matador de toros en abril próximo.

Lo hará en la plaza de Granada, torreado con su sobrino Lagartijillo Chico y Machaquito.

«Machaquito» mejora.

El valiente torero Machaquito ha pasado la noche tranquilo.

El doctor Zugazagoitia, que le asiste, le levantó el apósito, haciéndole nueva cura y encontrando la herida relativamente bien.

Le ha autorizado a tomar algún alimento.

La esposa del diestro, que varana en San Sebastián, mostró su voluntad decidida de ir a asistir a su marido; pero en vista de las últimas noticias, que son satisfactorias, ha desistido.

Ha llegado su hermano, el cuñado de Rafael D. Carlos Clementson.

Según se espera, dentro de tres días Machaquito podrá ser trasladado a San Sebastián.

El viaje lo hará en un automóvil, debidamente acondicionado.

Aunque las impresiones son buenas, Machaquito perderá varias corridas, entre ellas las del 29 de actual en San Sebastián; 2 de octubre en Linares; 6 en San Sebastián; 8, Murcia; 11, 12 y 13, Salamanca; 19, 20 y 21, Valladolid; 22, Logroño.

Machaquito recibe constantemente telegramas y telefonemas preguntando por su estado, siendo también muchos los aficionados que acuden a preguntarle.

El Serranito, grave.

Como sabrán nuestros lectores, el espada Serranito sufrió una cogida torreado en una de las corridas que con motivo de las ferias se ha celebrado en Astorga.

El valiente diestro fué trasladado ayer a Madrid y se hospeda en la casa núm. 11 de la plaza de Matute.

A poco de llegar, el paciente se agravó en términos tales, que su estado llegó a inspirar serias inquietudes.

Anoche a las diez se le practicó una delicada operación.

A última hora de la madrugada la gravedad había aumentado.

Arriendo.

La plaza de Vista Alegre ha sido arrendada a una nueva Empresa.

El plazo de arrendamiento es hasta fin de año, proponiéndose el nuevo arrendatario hacer todo lo posible por complacer a la afición.

Así sea, y no olvide que eso le puede ser fácil, pues está visto que Mosquera cada día acierta menos.

Las provincias

Contra la ley de alcoholes.

ALMANSA 26. Esta ciudad, justamente alarmada ante la miseria que la amenaza, si no se llega pronto a un satisfactorio arreglo de la cuestión de la reforma de la ley de alcoholes, prepara una Asamblea Nacional para el día 20 del próximo septiembre, con el fin de pedir al Gobierno la inmediata reforma ó supresión de dicha ley.

Amor a la fuerza.

Un viudo con seis hijos se empeñaba en que había de quererle y casarse con él una muchacha joven, a lo cual ella se negaba, sin duda porque le parecía demasiada carga la de los seis hijos del viudo.

Pero éste no era del mismo modo de pensar, y en vista de que la chica no le aceptaba por esposo, la infligió tres heridas de pronóstico reservado.

Muerte repentina.

Un viajero, que ayer se sintió enfermo en el tren ascendente de Almadaba, tuvo que quedarse en esta población, donde falleció al poco tiempo de llegar.

Se llamaba Arsenio Rodríguez Navarro, de treinta y dos años, soltero, natural de Cuevas (Almería).

Se le encontraron tarjetas de recomendación y 35 pesetas con 35 céntimos, cantidad que se empleó en los gastos de sepelio.

Fallecimiento de un republicano.

Ha fallecido el consecuente republicano, jefe de los federales, D. Juan Arnáez Gómez, persona muy estimada en esta población.

Su entierro será una cariñosa manifestación de duelo.

Culpa de la Clerva.

LUGO 27. Venía censurándose a la Diputación provincial por adeudar la estación de locos en el Manicomio de Valladolid y no satisfacer sus haberes a las nodrizas; pero he hecho averiguaciones, y resulta que el culpable de todo es el ministro de la Gobernación, que no ha despachado los presupuestos extraordinarios que fueron remitidos para su aprobación hace ya bastantes meses.

Acuerdos del Ayuntamiento.

MALAGA 27. En la sesión del Ayuntamiento el alcalde ha comunicado las líneas generales del presupuesto próximo, con la base del saneamiento de la administración.

Se unificarán las deudas pequeñas para acometer la liquidación general. Consignase un crédito extraordinario para obras públicas; la amortización se hará por sorteo.

Se acordó un voto de gracias a los periodistas madrileños, comunicándoles a los directores de periódicos.

A propuesta del Sr. García Guerrero, se nombraron hijos adoptivos a los señores Benada y Andrade.

Muerta por un automóvil.

BILBAO 27. En la noche de la noche un

automóvil que se dirigía de Bilbao a San Sebastián, arrolló a una niña, matándola.

El auto continuó su marcha.

El juez ha teleografiado a San Sebastián, para que detengan a las personas que ocupen el vehículo.

Correo que no llega.

CADIZ 27. El vapor correo Reina Victoria, que hace la travesía entre Cádiz y Canarias, y que debía haber llegado a este puerto en las primeras horas de la mañana de hoy, no ha llegado aún a las diez de esta noche, hora en que telegrafa.

Desde las cuatro de la tarde han empezado a concurrir al muelle las familias de los marinos y de algunos pasajeros del Reina Victoria.

Algunas personas han acudido a la casa consignataria del citado vapor a preguntar si tienen alguna noticia de éste y a informarse de si salió con retraso del puerto de Tenerife, en cuyo caso es justificada su tardanza.

Los consignatarios del Reina Victoria, dicen que el vapor zarpó de Tenerife el día señalado y acahcan el retraso del mismo a la niebla que ha habido estos días, ó en último caso a alguna avería en la máquina.

Las familias que esperan a los suyos, que viajan en el Reina Victoria, están con la tranquilidad justa en estos casos.

Muchas personas han estado esperando en el muelle horas después de haber cerrado la noche.

Los consignatarios y gentes de mar nada temen, porque el tiempo es hermosísimo y la mar está completamente llana.

Algunos vapores que han llegado a este puerto dicen que han hecho una travesía deliciosa, gracias a la bonanza del tiempo y a la quietud del mar.

Muerto en riña.

CALAYAYUD 27. Dos descargadores de carros, llamados Juan Edo y Carlos Martín, riñeron esta mañana en la calle de la Rúa, separándose después.

Más tarde, al dirigirse a sus ocupaciones Carlos Martín, se encontró en el camino a Edo, reproduciéndose la cuestión.

Juan Edo sacó un cuchillo, tratando de agredir a Carlos; pero éste se abalanzó sobre él, logrando quitarle el arma, con lo que dió a su contrario dos tremendas cachulladas, una en el cuello, que le produjo la muerte.

Carlos se presentó inmediatamente a las autoridades, dando cuenta de lo sucedido, y después fué llevado al Hospital para ser curado de las heridas que tenía.

El cadáver de Edo quedó en el lugar del suceso hasta la llegada del juez de instrucción, que ordenó el levantamiento del cadáver.

Banquete a Fernández Shaw.

MALAGA 27. En los jardines de La Caleta se ha celebrado esta tarde el banquete en honor de D. Carlos Fernández Shaw, organizado por la Junta de festejos y la Asociación de la Prensa.

El menú lo componían platos típicos del país, y los vinos eran todos malagueños.

Varios comensales brindaron, ensalzando la labor literaria de Fernández Shaw.

Este pronunció un elocuente discurso de agradecimiento, y se vió obligado a recitar varias poesías entre atronadores aplausos.

El crimen de Fuenterrabía.

IRUN 27. Esta tarde falleció en el Hospital la joven Juliana González, herida en el sangriento suceso de Fuenterrabía.

El agresor sigue mejor. Los médicos confían en su curación.

Los carlistas.

BILBAO 27. Los elementos carlistas se proponen celebrar una fiesta en Guernica el día 8, con motivo de la inauguración del Círculo de la Juventud, en aquella villa.

Habrán festividades religiosas, bendición de la bandera, mitin, banquete y romería.

El «Princesa de Asturias».—El señor Borbolla.

CADIZ 27. Mañana zarpará para Marruecos el Princesa de Asturias.

Hoy llegó el ex ministro Sr. Borbolla, marchando inmediatamente hacia Chiclana a tomar las aguas.

El crimen de un loco.

CADIZ 27. Al hacer esta noche la requisita en el Manicomio, el loquero mayor, José Linares, fué acometido por el demente Juan Olivé.

Lo brusco é inesperado de la agresión evitó que Linares pudiera defenderse.

A los pocos momentos caía derribado al suelo, donde su agresor continuó dándole golpes hasta que le destruyó el cráneo.

El loco, Juan Olivé, es natural de Felonich (Baleares) y se hallaba en el Manicomio, procedente de la República Argentina, desde el mes de febrero.

Al Manicomio acudieron el gobernador civil, el alcalde y el juez.

Después de cometer su crimen sufrió Olivé una excitación tan extraordinaria, que hubo necesidad de ponerle la camisa de fuerza.

Cuando le reprendían por su delito, contestaba:—No hay que apurarse. Venga un oristal, yo le limpiaré con él la sangre de las paredes, y todo quedará como si nada hubiese pasado.

Este diario no pertenece al Trust.

SINIESTROS Y CATÁSTROFES

DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL

Un hundimiento.

ESSEN 27. Telegrafa de Barop (Westfalia) que en la mina Luisa se ha hundido una galería.

Los obreros que en ella trabajaban lograron escapar antes que pudieran ser aplastados por los escombros.

Un choque.

NINOVE 28. Cerca de esta estación han chocado un tren de transbordo y otro de mercancías.

A consecuencia del accidente han resultado dos heridos.

Noticias de espectáculos

Cóncito.—Como ya hemos dicho, pasado mañana sábado se verificará la inauguración de la temporada en este teatro.

1.ª sección, a las siete en punto, El Hurón y Felipe II.

2.ª sección, a las ocho y tres cuartos, Bohemios.

3.ª sección, a las nueve y tres cuartos, El señor rito.

4.ª sección, a las diez y tres cuartos, Alma de Dios.

Se despachan billetes en cantidad.

Roma.—Después de una brillante campaña en el teatro de la Alhambra de Alicante, donde, según la Prensa de aquella capital, han alcanzado un gran éxito, han regresado los apañados actores Castell y Palacios, con objeto de ultimar los preparativos para la próxima temporada en este teatro, donde seguramente lograrán nuevas triunfos entre los artistas tan queridos del público de Madrid.

En breve publicaremos la lista de la compañía, en la que figuran elementos ya conocidos de nuestro público, y de gran prestigio artístico.

Santa Eugenia.—Desde mañana viernes se empezará de nuevo a hacer la sección vermuth que se venía dando a las 7 de la tarde, y que fué suspendida a consecuencia de lo avanzado de la estación.

Entre de breves días se verificará la repisa de la comedia en un acto y en prosa, original de D. Jacinto Benavente, titulada El amor asuta, no representada en esta corte desde hace algunos años.

NUESTROS VIAJES

Un mes por Europa

Alentados por los éxitos que hemos obtenido en los anteriores viajes que hicieramos de nuestros lectores, resolviendo así el problema de viajar con confort, facilidad y baratura, organizamos un gran viaje a Europa, que se efectuará en septiembre y octubre, meses de temperatura igual y agradable.

Dicho viaje será de los más completos. Los que formen parte de él recorrerán Francia, Bélgica, Alemania, Austria é Italia, visitando sus mejores capitales y sus sitios más pintorescos.

La época, como ya decimos, no puede ser más propicia. Y uniendo a esto la seducción del programa y el esmero en los detalles, ya acreditado en anteriores viajes, resultará una excursión encantadora llena de atractivos y delicias.

ITINERARIO

Hendaya.—París.—Versalles.—Compiègne.—Bruselas.—Colonia.—El Rhin.—Hamburgo.—Berlín y Potsdam.—Viena.—Schoenbrunn.—Munich.—Castillo de Nymphenburg.—El Brenner.—Milán.—Lagos de Como.—Lugano y Maggiore.—Génova.—Niza.—Marsella y Port-Bou.

PROGRAMA

15 DE SEPTIEMBRE.—Reunión de los viajeros en Hendaya para tomar el rápido de las seis de la mañana.—Almuerzo en el tren.— Llegada a París por la tarde.—Instalación en el hotel.

DEL 16 AL 22 DE SEPTIEMBRE.—Estancia en París; los dos primeros días, visita de la población en landós.—Excursión a Versalles.—El resto del tiempo, libre.

22 DE SEPTIEMBRE.—Salida por la mañana para Compiègne.—Visita del célebre Castillo.—Almuerzo.—Salida para Bruselas.—Comida en W. R.—Instalación por la noche en Bruselas.

23 DE SEPTIEMBRE.—Visita de Bruselas en landós.

24 DE SEPTIEMBRE.—Por la mañana, estancia en Bruselas.—Por la tarde, salida para Colonia, donde se llega al anochecer.— Instalación.

25 DE SEPTIEMBRE.—Estancia en Colonia.—Visita y excursión por el Rhin.

26 DE SEPTIEMBRE.—De Colonia a Hamburgo.—Llegada por la tarde.—Instalación; primer paseo-visita por la población, en landós.

27 DE SEPTIEMBRE.—Continuación de la estancia en Hamburgo y de su visita.— Después de cenar, salida para Berlín, donde se llegará por la noche.

DEL 28 AL 30 DE SEPTIEMBRE.—Tres días de estancia en Berlín.—Visita de la población en landós y excursión a Potsdam.

30 DE SEPTIEMBRE.—Por la noche, salida para Viena.

1.º DE OCTUBRE.—Llegada a Viena por la mañana.—Instalación en el hotel.

DEL 1.º AL 4 DE OCTUBRE.—Cuatro días de estancia en Viena.—Visita de la población en landós y excursión a Schoenbrunn.

5 DE OCTUBRE.—De Viena a Munich, de día.—Instalación.

6, 7, 8 DE OCTUBRE.—Estancia en Munich y visita en landós.—Visita de los monumentos y museos.—Excursión al Castillo de Nymphenburg.

9 DE OCTUBRE.—Salida para Milán, atravesando el Brenner.—Magnífico panorama.— Llegada por la noche.—Instalación.

10 Y 11 DE OCTUBRE.—Estancia en Milán, visita en landós.—Excursión a la célebre Cartuja de Pavía.

12 DE OCTUBRE.—Salida para Como.— Navegación por el lago de Como hasta Bellagio, donde se hará noche.

13 DE OCTUBRE.—De Bellagio a Baveno.—Travesía de los lagos de Lugano y Maggiore.—Noche en Baveno.

14 DE OCTUBRE.—Visita de Isola Bella.—Por la tarde salida para Génova, donde se hará noche.

15 DE OCTUBRE.—Por la mañana, visita de Génova en landós.—Por la tarde, salida para Niza, donde se hace noche.

16 DE OCTUBRE.—Estancia en Niza.—Excursión a Montecarlo.

17 DE OCTUBRE.—De Niza a Marsella.— Estancia y visita en landós.

18 DE OCTUBRE.—De Marsella a Port-Bou donde se llega por la tarde.

TODO EN PRIMERA CLASE

1.460 FRANCOES

NOTAS

Primera. Las inscripciones y pagos deben hacerse en las oficinas de Viajes Prácticos de LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, Factor, 7, de diez a doce, y de dos a cinco, antes del día 12 del próximo septiembre.

Segunda. Rogamos clara indicación del número de habitaciones que se desea ocupar y del reparto de camas, y que nos diga si se quiere habitación con una cama ordinaria ó grande ó dos.

Tercera. En el precio va todo incluido: hoteles, coches, ferrocarril, propinas, comidas

en ruta, intérpretes, visitas de monumentos, excursiones, etc. todo, en una palabra, excepto el equipaje facturado.

Quarta. Los pagos de provincias deberán ser hechos en cheque sobre París, a la orden de M. JUNOT, director de Viajes Prácticos.

Quinta. Harán el viaje los primeros 20 inscriptos.

NOTICIAS

Ayer tarde ha fallecido, después de una larga y penosa enfermedad, el antiguo y probo empleado de nuestra administración, D. José González.

A toda su familia, y en especial a su hermano, nuestro querido amigo D. Felipe, les acompañamos en su profunda pena.

El individuo detenido por la policía de esta corte, Joaquín Serrano Ramírez, no es ni ha sido nunca habitado de la Sección Telefónica de San Sebastián, y si solamente funcionario temporero.

La Soledad, Desengaño, 10, Serv. fúnebres.

Debiendo empezar el día 1.º de octubre próximo un nuevo curso de Antropometría judicial, se convoca por medio de la Gaceta a los funcionarios del Cuerpo de Prisiones que deseen adquirir la enseñanza, para que desde el 1.º al 15 de septiembre eleven sus solicitudes al Centro directivo.

Hace dos días que publicamos una referencia de un telegrama oficial de Granada, dando cuenta de la captura de un bandido que en lucha con la Guardia Civil fué herido en un cortejo del término de Huescar.

Nuevos informes del mismo origen afirman que dicho bandido llevaba efectuados catorce robos.

Hemos recibido un folleto que comprende varios cuadros demostrativos de los matrimonios, nacimientos y defunciones ocurridos en la ciudad de Mahón y su término municipal durante el año 1907, estadística de que es autor el ilustrado sacerdote D. Narciso Panedas y Mesquida, capellán del cementerio católico de dicha ciudad.

Ya en otras ocasiones nos hemos ocupado de la meritoria labor que está realizando el Sr. Panedas, que tiene acreditada su aptitud en trabajos estadísticos. Hoy debemos añadir que con el presente folleto, tercero que ha publicado sobre la materia, ha cimentado más y más su competencia, ampliando sus trabajos y mejorándolos notablemente, resultando una labor que, a lo exacto y concienzuda, reúne la precisión, orden y claridad necesarios en esta clase de estudios, tan útiles como indispensables para la cultura y exacto conocimiento de los progresos y desarrollo de los pueblos.

No extrañamos, pues, que, según nos escriben, el Ayuntamiento de Mahón, que desde el principio vió con simpatía los trabajos del Sr. Panedas, haya aumentado aquélla y visto con aplauso los sucesivos desenvolvimientos y ampliaciones que el autor ha dado a su labor.

Colegio de Lavapiés.—Después de haber realizado importantes reformas, en este hotel Colegio ha quedado de nuevo abierto al público, presentándose diariamente una variada colección de interesantes películas.

El viernes próximo hará su debut una excelente compañía cómico-circa, en la que figuran artistas tan apañados como las Sras. Santi y García (A.), Sras. Zappino y Fernández, y los señores Pidalgo, Benavides, Bretaña, Mas y Menéndez.

ECOS POLITICOS

El asunto de las capesas sigue dando juego. Recientemente a varios alcaldes de la provincia de Zamora se les ha instruido expediente por haber autorizado, según se dice, la celebración de estos espectáculos.

El Sr. Cierva ha dicho que si el expediente es desfavorable, se propondrá a los alcaldes, y que si es favorable, de todos modos se les suspenderá en sus cargos.

Ante este callejón sin salida en que el ministro ha metido a los alcaldes zamoranos, hay quien se pregunta si la medida tiende en efecto a evitar las capesas ó si está encaminada a recordar al Sr. Requejo su acto de generosidad oediendo su distrito de aquella provincia al conde de Romanones, cuando todo el mundo, y el primero el Sr. Cierva, creía que el conde iba a quedarse sin acta.

Según informes oficiales, han sido ejecutados en Valladolid los reos de Cigales.

Ha regresado a Chavela el señor ministro de la Guerra.

Se ha denegado la autorización solicitada por los carlistas para celebrar un mitin en la explanada de Nuestra Señora de la Salud, en Gerona.

Últimos telegramas

Treinta muertos.

NUEVA YORK 28. Telegramas de MacAlester dan cuenta de un horrible incendio ocurrido en la mina de Baillyville.

Treinta obreros que trabajan en la mina han perecido.

El incendio empezó por un barril de petróleo.

Nuevo ministro.

CONSTANTINOPLA 27. El mariscal Rizza pachá, nuevo ministro de la Guerra se encuentra desde ayer en esta capital.

Conferencias.

PARIS 27. Los Sres. León y Castillo y Pichón han celebrado hoy una extensísima conferencia, relacionada con las eventualidades de Marruecos.

El ministro de Negocios Extranjeros y el embajador de España se entrevistaron a diario.

Marineros amotinados.

BREST 28. A bordo de un vapor alemán, fundado en este puerto, se ha desarrollado hoy un sangriento suceso.

La tripulación, desobediendo las órdenes del capitán, quiso descender a tierra.

El capitán se opuso a ello y los amotinados le dieron muerte.

Después de la revista.

METZ 28. Terminada la revista, después que la tropa regresó a las cuarteles, ha descargado una violenta lluvia, que ha durado muy poco.

—Por la tarde los Soberanos, acompañados del obispo Benzler, han visitado la catedral.

Ministros de viaje.

HAMBURGO 28. A bordo de un buque sudamericano llegarán mañana a este puerto el ministro de la Guerra del Brasil y el general Méndez.

Rogamos a nuestros suscriptores, corresponsales y a cuantas personas nos dirijan correspondencia, hagan constar, como complemento de señas: «Apartado de Correos, núm. 105».

HUNYADI JÁNOS

La acción de Hunyadi János es indudablemente la de un purgante de los más cómodos y seguros.

HUNYADI JÁNOS

El mejor purgante que puede usarse durante el embarazo.

HUNYADI JÁNOS

Para los jóvenes y para los viejos es un purgante y desobstruyente excelente.

DE VENTA EN LAS BUENAS FARMACIAS Y DROGUERIAS DE ESPAÑA. AL PRECIO DE PTAS. 1,20 LA BOTELLA DE 3/4 LITRO

JABÓN DE SALES DE LA TOJA EL MEJOR JABÓN DE TOCADOR

Pastilla, 1 peseta.-FARMACIAS, DROGUERIAS Y PERFUMERIAS. Depósito en Madrid: D. Antonio Esnaola. PLAZA DEL ANGEL, 18, PRINCIPAL

Espectáculos del 28

Gran Teatro.-7.-Ruido de campanas.-El mozo erdo.-La reina mora.-S. M. el botijo. Novedades.-6 1/2.-El cabo primero.-El recluta.-El duro serrano.-El jeso Cañizares.-La fiesta de San Antonio. Salón Regio.-7.-(Sección vermout).-La cuerda floja.-De tren a tren.-El marido de la Tallez.-Juventud, juventud!

Pérdida

El 25 llavero con tres llaves; gratificarán calle del Almirante, 15, bajo izquierda. Se hacen y componen medias. Cotegista, 5, 2.º

Se hacen y componen

Se hace bonito gabinete Luis XV. P.º Bilbao, 9, 3.º Deseo 2.000 pías., amortizables en un año, por meses, con garantía de comprobante próximo a Puerta del Sol. Escribir a L. C. o.º 8.º n.º 2.949

EL SEÑOR Don José González Prieto HA FALLECIDO EL DÍA 27 DEL ACTUAL a las tres de su tarde después de haber recibido los Santos Sacramentos. R. I. P. Su desconsolada esposa doña Antonia Pedraza; sus hijos Eduardo, Justo y Antonia; su madre doña Francisca Prieto; su padre político D. Ildefonso Ortega; sus hermanos D. Felipe González, doña Vicenta, D. Ildefonso y doña Natividad; su madre política doña Isidra Arenas (ausente); sobrinos, primos y demás parientes. RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendarle a Dios y asistir a la conducción del cadáver, que tendrá lugar el día 28 del corriente, a las 3 1/2 de la tarde, desde la casa mortuoria, Paseo de los Pontones, número 3, al cementerio de Nuestra Señora de la Almudena. El duelo se despiden en las afueras.

PASTILLAS CRESPO DE MENTOL Y COCAINA Recibimos constantemente felicitaciones por los resultados prácticos de este medicamento. Usándolo con frecuencia se evitan muchas pulmonías, pues el microbio que las produce morirá en las mucosas de la boca y garganta, sin infectar los pulmones. Para la tos son inmejorables. Venta en todas las farmacias y droguerías a pesetas 1,50 caja. Por mayor: Pérez Martín Velasco y Compañía, Alcalá, 7, Madrid

COMPANIA MADRILEÑA DE TELEFONOS TARIFA DE PRECIOS AL AÑO PESETAS. Por una estación particular, 800. Por una estación para fincas urbanas ocupada por varios inquilinos, pudiendo hacer todos ellos uso del teléfono, 400. Por una estación para cascos, circuitos, etc., 1.000. Por cada 100 metros ó fracción de ellos que pase del término municipal, 20. Las instalaciones con aparatos especiales de lujo, además de la cuota de abono correspondiente, pagarán: Aparato mural con micrófono granulado magneto para las llamadas y caja en forma de pupitre para la pila, montado todo en una placa de madera fina, 20. Idem de sobremesa, llamado de columna, tipo de Ador., 20. Idem ídem extra, de forma elegante, estilo de las que construye la casa Ericsson, 40. LOCUTORIOS PÚBLICOS Esta Compañía tiene establecidos locutorios públicos en las calles de Zurbano, número 13, piso 4.º izquierda; en la calle de la Princesa, número 8, piso 3.º izquierda, Ponzuelo de Alarcón, y EL CONTINENTAL EXPRESS

INGENIEROS DE CAMINOS Preparación exclusiva para el ingreso en la Escuela especial del Cuerpo ANTIGUA ACADEMIA SANCHEZ JIMENEZ Pídanse reglamentos. PUEBLA, 6, MADRID Diríjase al Director. Se admiten internos. D. F. SANCHEZ JIMENEZ

SEGUNDO ANIVERSARIO EL EXCMO. SEÑOR D. Enrique Fernández Villaverde Y GARCÍA RIVERO Ingeniero jefe de primera clase del Cuerpo de Caminos, Canales y Puertos, ex diputado a Cortes, ex senador del Reino, cruz de primera clase de Beneficencia. Falleció el día 28 de agosto de 1908 en Miraflores de la Sierra (Madrid) Habiendo recibido todos los Santos Sacramentos y la bendición apostólica de Su Santidad R. I. P. Su esposa la Excmo. Sra. D.ª María Reig, su hijo D. Enrique, hermanos políticos, tíos, primos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a sus amigos se sirvan encomendar su alma a Dios y le tengan presente en sus oraciones. Todas las misas que se celebren el día 28 del corriente en la parroquia de San Luis Obispo y en el Santo Cristo de la Sal, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Los Excmos. é Ilmos. Sres. Nuncio de Su Santidad, Arzobispo de Burgos, Obispos de Madrid, Alcalá, Stón y Tenerife, han concedido indulgencias en la forma acostumbrada.

AGENCIA DE ANUNCIOS J. DOMINGUEZ: MATUTE, 8, 2.º DHA.

VINOS TINTOS DE LOS HEREDEROS DEL MARQUES DEL RISCAL Elciego (Alava) Fidejazo en todos los hoteles y restaurantes. DEPÓSITOS EN MADRID Sres. Baldomero y Honorio, High-Life, Carrera de San Jerónimo, 14. D. J. Pecesating, Príncipe, 13. D. Adriano Alvarez, Barquillo, 3. D. Carlos Prast, Arenal, 5. (Las Colonias). D. Jaime Ripoll, Puerta del Sol, 15. (La Mallorquina). D. Francisco de Cos, Conde de Siquenza, 2, y Paseo de Recoletos, 21.-Comestibles. D. Francisco Aldama, Ciudad Rodrigo, números 10 y 15.-Comestibles. D. Antonio Roubalán, Nicolás María Rivero, 12 (antes Cedaceros). Bodega Montalbán. D. Santiago de Mollinedo, Conde de Romanones, 12.-Ultramarinos. D. Juan Fernández Rodríguez, Hortaleza, 15, 6 In-fantas, 4 y 6.-Vinos. Sra. Viuda de D. E. Ortiz, Alcalá, 33 y 35, (La Negraíta). Aviso muy importante a los consumidores Exigir siempre intacta la malla de alambre que precinta a la botella y a la media botella.-Fíjense muy especialmente en nuestra marca concedida.

PILDORAS SALUDABLES de Muñoz. Únicas reguladoras de las funciones digestivas. Laxantes y purgantes. Evitan cólicos y congestiones. Desalojan la bilis y cálculos hepáticos. Combaten el estreñimiento y despejan la inteligencia. Depósito: Trafalgar, 29, quien envía por co-céntimos rreo al mismo precio. Podrá casar metálicas de 0,50 y 1 peseta en todas las boticas. Siempre excelente éxito.

Carreras militares La Academia ROZA, San Sebastián, 2, Madrid (antes San Miguel, 27), ha obtenido brillantes resultados en la última convocatoria. Entre los alumnos graduados figuran D. José Rino, con el núm. 2, en Artillería, y D. Enrique Guisot, con el 2, en Admón. militar. Internos. Facilitamos infms y reglms.

BUENA OCASTON. VENTA DOS DINAMOS Allgemeine Elektricitats Gesellschaft, de Berlín, en perfecto estado y garantizado, corriente continua, cuatro polos, 120 voltios, 225 amperios y 500 revoluciones cada uno. Por 4.500 pesetas los dos. Diríjase a APARTADO DE CORREOS, N.º 285, MADRID.

ACADEMIA CORREA TODOS los alumnos presentados por esta Academia en la convocatoria del año actual han sido aprobados, obteniendo los números 5, 6, 9, 41, 54 y 78 en la Academia de Artillería, y los 19 y 46 en la de Ingenieros. Las clases empiezan el 1.º de septiembre. Horas de matrícula, de tres y media á seis y media. ALCALÁ, 75 duplicado.-MADRID

Carreras militares. GRAVINA, 4. Brillantísimos resultados en todas las convocatorias. En la última ingresaron todos los presentados (en distintas Academias) por el director. Sección elemental para los aspirantes que empiecen el bachillerato. Pídanse reglamentos.

Academia para carreras militares Director: D. Claudio Pardo, comandante de Estado Mayor.-ATOCHA, 8, 10 y 12. En las últimas convocatorias ha obtenido el número 1 en Administración militar. La más económica. Empieza el curso en 1.º de septiembre.

DINERO DESDE EL 3 ANUAL SOBRE fincas, alquileres, usufructos, sueldos del Estado y otras garantías sin pasar retención y con grandes facilidades para los pagos. HORTALEZA, 19, pral. Izqda.-De 11 á 12 y de 6 á 8.

OPOSICIONES A NOTARIAS ACADEMIA DIAZ MORENO Preparación especial, primero y segundo ejercicio oposiciones á Notarías determinadas y al Cuerpo de Aspirantes al Notariado. Datos y referencias en la administración de La Reforma Legislativa, Lagasca, 33, entresuelo derecha.

ACADEMIA DE SANTA BARBARA Preparación para carreras militares. Director: Teniente Coronel de Artillería D. Augusto Estrada, ex profesor de la Academia Gral. Militar. Clases todo el año. FENCARRIAL, 46, 3.º MADRID

Los específicos más baratos se venden en la farmacia de Pérez Aguirre, 22-CARRERAS-22.-TELEFONO 308

AGENCIA de PUBLICIDAD JOSE STORR Hijo y Sucesor de RICARDO STORR Propietario Emilio Colomina La más antigua de Madrid. Precios sin competencia para Anuncios, Reclamos, Noticias, Esquelas, Aniversarios. OFICINAS: Desengaño, 9 al 13. TELEFONO 805 Pídanse tarifas, que se envían gratis.

POR POCOS DIAS REALIZAN LOS GRANDES ALMACENES ATOCHA, 8, 10 y 12, sus inmensas existencias de Camas, Colchones y Muebles á precios fabulosamente baratos. Horas de venta de 9 de la mañana á 9 de la noche. PRECIO FIJO No comprar sin visitar esta casa, ATOCHA, 8, 10 y 12. Frente á la calle de Carretas.

AGUAS PURGANTES DE COSLADA "La Maravilla" analizadas por el sabio doctor DON SANTIAGO RAMÓN Y CAJAL ó sea por la primera eminencia médica reconocida científicamente. Las Aguas de Costada constituyen el purgante más eficaz, rápido y seguro; jamás á tomarlas causan irritación. Alivian los dolores de vientre, como sucede con todas las demás aguas purgantes; las de Costada son las únicas que obran á los pocos minutos de tomarlas, y están exentas del sabor amargo que tienen las demás aguas purgantes; sus efectos son siempre seguros y rapidísimos, siendo las mejores que se conocen en todo el mundo, según dictamen de eminencias médicas. Las Aguas de Costada también son maravillosas para combatir el estreñimiento; el hinchamiento, los infartos del hígado, afecciones de estómago, pulmona y riñones, y sobre todo contra la parásis intestinal y de la vejiga; digestiones difíciles, catarras y reumatismos; son maravillosas para todas las enfermedades de la piel, como son granos, urticarias y sifilíticas, eczemas, herpes, etc., etc. Los pedidos al por mayor para España y el extranjero á los representantes MARTIN Y DURAN Capellanes, 10. (Hoy Mariana Pineda) y al por menor en todas las principales farmacias y droguerías del mundo.

de Luisa y la esperanza de verla pronto, todo, en confuso tropel, acudía á su mente. -¡Cuatro días!-murmuraba Fortoto.-¡Dentro de cuatro días volveré á ver á Luisa!-y volvió á caer en su ensueño. De repente se levantó como si hubiese recibido una descarga eléctrica. Juan estaba delante de él apretándole un brazo hasta hacerlo daño y diciéndole: -¡Ven!-era la primera vez que le tuteaba. -¡Ven! ¡Se muere! -¡Quién se muere?-preguntó temblando el mulato. -¡Ell... Ven, te digo-repitió Juan arrastrándose violentamente. Fortoto no intentó resistir, y ambos desaparecieron en la sombra que proyectaba el acantilado. XVII Ocho días después de la evasión de los amigos, y en una hermosa tarde de noviembre, Julio se dirigía á pie hacia Montmartre. Después de su vuelta, el sobrino del señor de Mathis había hecho por aprovechar el tiempo, empezando por asegurarse de que no había ocurrido nada de extraordinario en la casa de la calle de Vanneau. La fragua permanecía inactiva, y la prolongada ausencia del herrero había pasado desapercibida. Noridet averiguó también que nadie conocía por allí al señor Lugos, y desconociendo por completo la existencia del señor Menager, no preguntó nada acerca de él. Después de prolongadas reflexiones, acabó por creer que lo mismo el amo que el criado habían muerto, y que aquel excéntrico domicilio estaba abandonado para siempre. Si la cajita que guardaba los papeles había quedado allí bajo el yunque era muy fácil cogerlos, y Noridet tuvo la audacia de intentar una noche, realizando por sí mismo la operación que tan detalladamente había explicado á su hermano de leche. Pero se encontró con que el depósito había desaparecido y esto le produjo una verdadera rabia. Los crímenes que había cometido en tan poco tiempo eran completamente inútiles, puesto que las pruebas y el testamento existían siempre, y estaba resuelto á toda costa á encontrar y destruir estos peligrosos documentos. Sólo Fortoto podía haberse los llevado. La carta que le había escrito desistiendo del compromiso probaba hasta la evidencia que se había pasado al enemigo. Era necesario oger á Fortoto, y Noridet no había perdonado nada para alcanzarlo. Pero el compaña de las Fantasías-Cómicas se había hecho invisible de repente hasta el punto de que su madre no sabía qué había sido de él. Indudablemente el mulato se había ocultado. ¿Pero dónde?

SOCIEDAD GENERAL DE ANUNCIOS OFICINAS ALCALA, 6 Y 8-MADRID

Noridet no temió dirigirse á la Prefectura para saberlo, confiando en su posición social, y como se trataba de un agente despedido por su mala conducta, obtuvo la seguridad de ser complacido, recibiendo cuatro ó cinco días después una comunicación en que se le decía que Fortoto había sido saltimbanqui y comparsa; pero que se desconocía su actual domicilio, suponiéndose que no estaba en París. Noridet estaba perfectamente convencido de lo contrario, porque no dudaba del viaje de Fortoto á Monville, y de las aventuras que se habían sucedido. Al día siguiente de su llegada había escrito al señor Brossin, anunciándole que su ausencia se prolongaría un poco, y el barón le había contestado anunciándole la desaparición y la probable muerte del conde de Alcamo, y que acababa de detener á dos individuos sospechosos de ser sus asesinos. No entraban en largos detalles, pero resultaba de la carta que el honorable señor Noridet no había sido nombrado para nada ni un solo momento. Completamente tranquilo por este lado, el asesino se dedicó con más encarnizamiento á perseguir al solo hombre que poseía su secreto. A fuerza de buscar, Noridet encontró una idea. Si Fortoto se presentaba en alguna parte, seguramente sería por los alrededores de la casa de su amada, y Julio recordaba que el mulato iba á esperarla todas las tardes cerca del Château-Rouge. Si estaba en París era seguro encontrarle por aquellos sitios, y si se había marchado quedaba la seguridad de encontrar á la joven. Convencido de que Bernard había muerto del golpe al caer del vagón, Noridet esperaba que el cadáver no hubiese sido reconocido, y que Luisa estuviese esperando aún á su padre. Abordándola oportunamente con pretexto de preguntarle por Fortoto, podía trabar conocimiento con la joven y arrancarle alguna confidencia. Y aquella tarde se fué á esperarla, pensando en que quizás la encontrase acompañada del mulato. Seguramente que si Noridet hubiese sospechado, aun remotamente, que Bernard estaba todavía vivo, habría dispuesto sus baterías de otra manera. La noche se acercaba, y una multitud abigarrada inundaba las aceras de este barrio, en que derivan constantemente las corrientes malsanas del bulvar. Era la hora en que el gran ejército del vicio toma posesión de su campo de maniobras, y Noridet, que no gustaba más que del vicio dorado, apresuró el paso para atravesar este rincón bullicioso y vulgar del París moderno. En el momento de franquear la encrucijada que forma la calle Drouot con la de Lafayette, se vió detenido por el paso de varios carruajes, y Noridet lanzó sobre los pasantes la indiferente mirada del hombre rico, envuelto en un ambiente inferior. Sus ojos acabaron por fijarse maquinalmente en una mujer que la casualidad había colocado delante de él.